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Αθήνα,  30 Απριλίου 2026                                                                             

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Σοβαρές επιπτώσεις της ανεξέλεγκτης ερασιτεχνικής αλιείας στην παράκτια 

επαγγελματική αλιεία και απουσία ολοκληρωμένου σχεδίου προστασίας των θαλάσσιων 

πόρων 

 

Η ελληνική παράκτια επαγγελματική αλιεία βρίσκεται αντιμέτωπη με μια παρατεταμένη και 

διαρκώς επιδεινούμενη κρίση επιβίωσης. Ένας παραδοσιακός παραγωγικός κλάδος, κρίσιμος για την 

κοινωνική και οικονομική συνοχή δεκάδων παράκτιων και νησιωτικών περιοχών, οδηγείται σταδιακά 

σε αποδιάρθρωση, εξαιτίας της απουσίας ουσιαστικής κρατικής πολιτικής στήριξης και 

αποτελεσματικής διαχείρισης των θαλάσσιων πόρων. 

Παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις των επαγγελματιών αλιέων και των επιστημονικών 

φορέων, η Κυβέρνηση εξακολουθεί να μην εφαρμόζει ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο πλαίσιο 

προστασίας των ιχθυαποθεμάτων και ρύθμισης των αλιευτικών δραστηριοτήτων. 

Στο ήδη επιβαρυμένο αυτό περιβάλλον, η ραγδαία αύξηση της ερασιτεχνικής αλιείας, χωρίς 

επαρκές σύστημα καταγραφής, ελέγχου και αξιολόγησης, δημιουργεί πρόσθετες και δυνητικά 

σοβαρές πιέσεις στα παράκτια οικοσυστήματα. 

Σε πολλές περιοχές της χώρας καταγράφεται πλέον: 

● Άμεση σύγκρουση μεταξύ επαγγελματικής και ερασιτεχνικής αλιευτικής δραστηριότητας.  

● Εντατικοποίηση της αλιευτικής πίεσης σε ευαίσθητες παράκτιες ζώνες.  

● Επιδείνωση των συνθηκών βιωσιμότητας των μικρών παράκτιων αλιευτικών μονάδων.  

Παρά τα ανωτέρω, η Κυβέρνηση: 

● Δεν έχει θεσπίσει υποχρεωτικό και αξιόπιστο σύστημα καταγραφής της ερασιτεχνικής αλιευτικής 

δραστηριότητας.  

● Δεν διαθέτει επικαιροποιημένα και δημοσιοποιημένα επιστημονικά δεδομένα για τη συνολική της 

επίδραση στα ιχθυαποθέματα.  

● Δεν έχει προχωρήσει σε ουσιαστική ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών στις παράκτιες και 

νησιωτικές περιοχές.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η παρατεταμένη αυτή αδράνεια δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την πολιτική βούληση της 

Κυβέρνησης να προστατεύσει έναν στρατηγικό παραγωγικό τομέα και ταυτόχρονα να διασφαλίσει τη 

βιωσιμότητα των θαλάσσιων οικοσυστημάτων της χώρας. 

 

Σε συνέχεια των παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει άμεσα υποχρεωτικό σύστημα καταγραφής της 

ερασιτεχνικής αλιευτικής δραστηριότητας ώστε να υπάρχει πραγματική εικόνα της αλιευτικής 

πίεσης στα ελληνικά θαλάσσια οικοσυστήματα;  

2. Υπάρχουν επίσημα, επικαιροποιημένα επιστημονικά δεδομένα που να τεκμηριώνουν ότι 

η ερασιτεχνική αλιεία δεν επιβαρύνει ουσιωδώς τα ιχθυαποθέματα και την παράκτια 

επαγγελματική αλιεία;  

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την προστασία της 

παράκτιας επαγγελματικής αλιείας, η οποία βρίσκεται σε συνεχή συρρίκνωση, από την 

ανεξέλεγκτη ερασιτεχνική αλιεία;  

4. Για ποιο λόγο δεν έχει ενισχυθεί ουσιαστικά το σύστημα ελέγχων στις παράκτιες και 

νησιωτικές περιοχές με αποτέλεσμα να παρατηρούνται φαινόμενα ανεξέλεγκτης αλιευτικής 

δραστηριότητας;  

5. Υπάρχει κυβερνητικός σχεδιασμός για τη ρύθμιση της ερασιτεχνικής αλιείας (όρια, ζώνες, 

εποχικοί περιορισμοί) ή η διαχείριση του ζητήματος εξακολουθεί να γίνεται αποσπασματικά 

και χωρίς στρατηγική κατεύθυνση; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 
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Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 




